
1 
 

 ثالثة رياضيات تعليم أساسى                                        ( )نموذج  اجابة وأسئلة جامعة بنها     

 (3رياضة تطبيقية ) المادة :                                                                          التربيةكلية 

 2/1/2116السبت:                                                              الرياضيات      قسم 

 موزعة بالتساوى ( وضح اجابتك بالرسم 121أجب عن أربعة أسئلة فقط مما يلى )الدرجة 

(     )𝝋عمودى على السطح       𝝋𝛁أثبت أن   -أ-1        . 

على مسار المستقيم                                                                                                                   طى للحقل الأتجاهى  أحسب التكامل الخ -ب   

𝚪    الى النقطة  (     )الواصل من النقطة(      )       . 

               اذا كان  -ج   
 

  
 . (𝛁  )أوجد            

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

∫أحسب التكامل السطحى  -أ -2  (     )  
 

             للسطح المنحنى فقط حيث  

ومستطيل فى المستوى     3ونصف قطر قاعدتها     سطوانة محورها محور مكون من نصف ا   والسطح   

 .       ونصف دائرتين فى المستويين         

∫أحسب التكامل الحجمى  -ب     (     )  
 

هو الحجم   داخل   ,            حيث     

ومركزها نقطة الأصل وثلاثة أوجه كل منها     السطح المقفل المكون من ثمن الكرة التى نصف قطرها   

 .         ربع دائرة فى المستويات   

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 حيث     ⃗⃗ ثم حقق النظرية للمتجه    –اذكر بدون برهان منطوق نظرية ستوك -أ-3

 الذى يكون السطح العلوى للكرة                 على السطح              (    )  ⃗⃗         

 هى حدودها .   ,                     

 . 𝝋       أكتب بدون برهان متجهات الوحدة فى الأحداثيات الكروية     -ب   

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ثم أحسب التكامل السطحى المغلق                -اذكر بدون برهان منطوق نظرية جاوس للانتشار -أ-4

∮     
 

هو السطح الذى يحد حجم نصف الكرة العلو      والسطح           )    (حيث     

 ثم حقق اجابتك باستخدام نظرية جاوس للأنتشار.                   

 كلـــــــــية التربية

http://www.benha-univ.edu.eg/
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  من                 أوجد قيمة كل  -ب   
   

 𝝋
          

   

  
 . 

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

∯باستخدام نظرية جاوس للأنتشار أحسب      -أ-5     
 

                حيث   

                         والسطح هو المكعب الذى يحدده المستويات      

∫أحسب التكامل الحجمى   -ب     (     )  
 

  هو الحجم داخل السطح       حيث     , 

 ومستطيل فى  ونصف قطر قاعدتها    كون من نصف اسطوانة محورها محور و م     

            ,            ونصفى دائرتين فى المستويين         المستوى        

----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 تمنياتى بالتوفيق مع أطيب

 أ.د/محمود عبد العاطى                                                                 
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 ( 3نموذج اجابة رياضة تطبيقية )

 2115/2116للفرقة الثالثة تعليم أساسى الفصل الأول 

 كلية العلوم –ورقة كاملة استاذ المادة   ا.د/محمود عبد العاطى محمود 

 

 اجابة السؤال الأول
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 اجابة السؤال الثانى

نًصفنسلاس ْسًحن-أ

40,0,3  zنن

dzdda 1ن

نّكوانًعلننأًَننٖنسلإحذسث٘اخنسلاس ْسً٘حن

zzyx  ,sin,cos ن

نّعلٔنرطكننإىنأجزسءنسطر اهلنسطح حٖنُٖنعلٔنسطرشذ٘ةن

ن
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 اجابة السؤال الثالث

نننظرية أستوك -ب

ٗحررإّننحررْ ننFن٘ ررْىنسطر اهررلنسطخ ررٖنطلور ررَننSهحرراسنه فررلنٗحررذدنإٔنسرر كننإرسنكرراىن
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 اجابة السؤال الرابع
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42/

0

2
4

0

2/

0

3

0

2/

0

2

0

22

0

3
















نن

نُّزسنٗح  نًةشٗحنجاّسنطلاًرشاسنُّْنسطو لْبننننن

ن

نن-ب
   
  

 
   
   

 
     
     

 
        

    
        

ن
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ن

 اجابة السؤال الخامس

 

نسطحــــلنن-أ

نهينًةشٗحنجاّسنطلاًرشاسن

 
vS

dvFdsF ن)(

zyxدسطحننٖننFُْنح ننسطو عةن،ننVح٘ثن نإٔنأىنن,,

yz
z

F

y

F

x

F
F zyx 














 ن4

  













1

0

1

0

1

0

)4(
x

x

y

y

z

zS

dxdydzyzdsFن

dxdyyzzنننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن
x

x

y

y

 









1

0

1

0

1

0

2 ن)2(

dxننننننننننننننننننننننننننننننننننننن
y

ydxdyy
x

x

x

x

y

y

1

0

1

0

21

0

1

0 2
2)2(  




















ن

نننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن
2

3

2

31

0

  dxن

 

  (     )حيث أن الحجم هو حجم نصف اسطوانة نستخدم الأحداثيات الأسطوانية                         -ب

 حيث

                             

 ويكون عنصر الحجم هو                                                                      

                                                                                               

 حيث

                             

                                                                      𝝋       𝝋    



11 
 

 أى أن التكامل الحجمى

∫    
 

 ∫ ∫ ∫ (               )       
 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

     
    

 
  

  

  

 

     
   

  
  

  

 

  
  

 

  

 

= 

                                 

                                 (  )          (     ) 

 

 (3تمت الأجابة النموذجية لمادة رياضة تطبيقية )

 كلية العلوم–ا.د.محمود عبد العاطى محمود  

 


